ГТО. Прошлое и настоящее
Цель: познакомить обучающихся с физкультурным комплексом ГТО, с его прошлым и настоящим;развивать у детей интерес к спорту как важной составляющей здорового образа  жизни; раширять кругозор обучющихся.
Целевая аудитория: 2-3классы
Ход занятия
I. Организационный момент.
II. Вступительное слово учителя.
1) Здравствуйте, ребята!  В начале нашего занятия я хочу познакомить вас с одним литературным гером. Послушайте произведение  Самуила Яковлевича Маршака «Рассказ о неизвестном герое» и ответьте на вопросы:
- Почему ищут парня?

- По  каким приметам ищут человека?



2) Беседа по прочитанному

Каким словом, назвал поэт поступок неизвестного героя?

- Почему спасение девочки названо подвигом?

- Что сказано о внешности героя? 
- О каком значке на груди  у героя  говорит автор? 
- Что означает это знак?

- Какую характеристику вы бы дали герою, обладателю значка ГТО? ( Находчивый, решительный, смелый, ловкий, сильный, скромный)
 - Как вы понинаете слова автора «Каждый к труду-обороне готов»?
 (Выслушиваются ответы детей)
III. Знакомство с прошлым и настоящим ГТО.
Учитель: Совершим небольшую экскурсию в прошлое и узнаем, что же такое «ГТО»  и зачем его придумали.

Рассказывают подготовленные ученики:
(слайд 9)В 1930 году «Комсомольская правда» обратилась к народам СССР с призывом быть здоровыми, сильными и спортивными. В обращении впервые говорилось о всесоюзных состязаниях на право получения значка ГТО («Готов к труду и обороне»).
(слайд 10)На старты по сдаче ГТО выходили известные ученые, спортсмены, герои труда. Братья Знаменские, прославленные игроки московского «Спартака», подавали пример молодежи.
Слайд 11)Академик Павлов и писатель Максим Горький приветствовали интерес населения к физической культуре и спорту.

 (Слайд 12) Система ГТО действовала в СССР на протяжении 60 лет, начиная с 1931 года. 

В своей последней редакции, принятой в 1972 году советом министров, комплекс охватывал граждан Советского Союза пяти возрастных групп: 
I ступень («Смелые и ловкие») — 10-13 лет, 
II ступень («Спортивная смена») — 14-15 лет,
III ступень («Сила и мужество») — 16-18 лет, 
IV ступень («Физическое совершенство») — мужчины 19-39 лет, женщины 19-34 лет, 
V ступень («Бодрость и здоровье») — мужчины 40-60 лет, женщины 35-55 лет. 
(Слайд 13) Выполненные нормативы подтверждались значками ГТО. Существовало несколько видов значков, которые выдавались за выполнение определенных требований. Кроме того, значки разделялись и по уровню достижений. Существовали золотые и серебряные значки ГТО. Если человек постоянно выполнял нормативы, то получал Почетный значок ГТО. На первой ступени для мальчиков и девочек 10–13 лет тренеры искали будущих звезд спорта. 
Комплекс ГТО был во многих иностранных СМИ его назвали «новым секретным оружием русских». Просуществовала программа ГТО до 1993 года.
Более 20 лет нормы ГТО внашей стране не сдавались.
(Слайд 14) 2014 год
 Глава России Владимир Путин подписал указ о возрождении в стране норм ГТО – физкультурной программы советских времен по воспитанию патриотической молодежи.
Также в указе решено оставить и прежнее название данной программы – «Готов к труду и обороне». Этим нынешнее правительство страны подчеркивает дань традициям национальной истории, отметил Путин на прошедшем заседании Совета по развитию физкультуры и спорта России.
Сегодня система ГТО состоит из 11 ступеней. В комплекс ГТО включены19 видов испытаний (тестов). 
Учитель: - К какой ступени норм ГТО относятся дети вашего возраста? 
- Познакомьтесь с видами испытаний и нормами вашего возраста. (Раздать таблицы).

	№ п/п
	Виды испытаний 
(тесты)
	Мальчики
	Девочки

	Обязательные испытания (тесты)
	бронзовый 
значок
	серебряный 
значок
	золотой 
значок
	бронзовый 
значок
	серебряный 
значок
	золотой 
значок

	1.
	Бег на 60 м (сек.)
	12,0
	11,6
	10,5
	12,9
	12,3
	11,0

	2.
	Бег на 1 км (мин., сек.)
	7.10
	6.10
	4.50
	6.50
	6.30
	6.00

	3.
	Прыжок в длину с разбега (см)
	190
	220
	290
	190
	200
	260

	
	Прыжок в длину с места 
толчком двумя ногами (см)
	130
	140
	160
	125
	130
	150

	4.
	Подтягивание из виса 
на высокой перекладине (кол-во раз)
	2
	3
	5
	-
	-
	-

	
	или подтягивание из виса лежа 
на низкой перекладине (кол-во раз)
	-
	-
	-
	7
	9
	15

	5.
	Сгибание и разгибание рук 
в упоре лежа на полу (кол-во раз)
	9
	12
	16
	5
	7
	12

	6.
	Наклон вперед из положения стоя 
с прямыми ногами на полу (достать пол)
	Пальцами
	Ладонями
	Пальцами
	Ладонями

	Испытания (тесты) по выбору

	7.
	Метание мяча весом 150 г (м)
	24
	27
	32
	13
	15
	17

	8.
	Бег на лыжах на 1 км (мин., сек.)
	8.15
	7.45
	6.45
	8.40
	8.20
	7.30

	
	или на 2 км
	Без учета времени

	
	или кросс на 2 км 
по пресеченной местности *
	Без учета времени

	9.
	Плавание без учета времени (м)
	25
	25
	50
	25
	25
	50

	Кол-во видов испытаний видов (тестов) 
в возрастной группе
	9
	9
	9
	9
	9
	9

	Кол-во испытаний (тестов), 
которые необходимо выполнить 
для получения знака отличия Комплекса **
	5
	6
	7
	5
	6
	7

	* Для бесснежных районов страны

	** При выполнении нормативов для получения знаков отличия Комплекса обязательны испытания (тесты) на силу, быстроту, гибкость и выносливость.


(Слайд 15)  Разработаны новые значки ГТО. Они не многим отличаются от значков 1972 года выпуска. У обладателей золотого значка спортсмен будет изображен на красном фоне, у серебряного значка – на синем и у бронзового – на зеленом.  На каждом фоне также предусмотрено изображение восходящего солнца. Окружность в верхней части обрамляют дугообразные лучи, а в нижней части – лавровые ветки.

IV. Викторина «Будь готов!»

- Что  такое комплекс ГТО?

- Какова главная цель комплекса ГТО?
- В каком году впервые был  объявлен призыв к сдаче норм ГТО?

- Сколько лет просуществовал первый комплекс  ГТО?

-Сколько возрастных групп охватывал комплекс ГТО?

- Кто заговорил о возрождении комплекса ГТО?

- Сколько возрастных групп включает в себя современный комплекс ГТО?

- Какие виды испытаний определены для мальчиков  и девочек 3 - 4 классов, 9 - 10 лет?

V.  Рефлексия

Учитель: А сейчас предлагаю вам нарисовать значок-эмблему ГТО 

(Дети рисуют). Рассказывают о своих работах.
VI.  Итог занятия.
Много столпилось�Людей на панели.�Люди в тревоге�Под крышу смотрели:�Там из окошка�Сквозь огненный дым�Руки�Ребенок�Протягивал к ним.


Даром минуты одной�Не теряя,�Бросился парень�С площадки трамвая�Автомобилю�Наперерез�И по трубе�Водосточной�Полез.


Третий этаж,�И четвертый,�И пятый...�


Вот и последний,�Пожаром объятый.�Черного дыма�Висит пелена.�Рвется наружу�Огонь из окна.








(Слайд 3)Кто же,�Откуда�И что он за птица�Парень,�Которого�Ищет столица?�Что натворил он�И в чем виноват?


Вот что в народе�О нем говорят


Ехал�Один�Гражданин�По Москве -�Белая кепка�На голове,-�Ехал весной�На площадке трамвая,�Что-то под грохот колес�Напевая...


(Слайд 4)Вдруг он увидел -�Напротив�В окне�Мечется кто-то�В дыму и огне.








(Слайд 2)Ищут пожарные,�Ищет милиция,�Ищут фотографы�В нашей столице,�Ищут давно,�Но не могут найти�Парня какого-то�Лет двадцати.


Среднего роста,�Плечистый и крепкий,�Ходит он в белой�Футболке и кепке.�Знак "ГТО"�На груди у него.�Больше не знают�О нем ничего.


Многие парни�Плечисты и крепки.�Многие носят�Футболки и кепки.�Много в столице�Таких же значков.�Каждый�К труду-обороне�Готов.








(Слайд  8)Ищут пожарные,�Ищет милиция,�Ищут фотографы�В нашей столице,�Ищут давно,�Но не могут найти�Парня какого-то�Лет двадцати.


Среднего роста,�Плечистый и крепкий,�Ходит он в белой�Футболке и кепке,�Знак "ГТО"�На груди у него.�Больше не знают�О нем ничего.


Многие парни�Плечисты и крепки,�Многие носят�Футболки и кепки.�Много в столице�Таких же�Значков.�К славному подвигу�Каждый�Готов!


�





 Люди в брезенте -�Один за другим -�Лезут�По лестницам�В пламя и дым...


 Пламя�Сменяется�Чадом угарным.�Гонит насос�Водяную струю.�Женщина,�Плача,�Подходит�К пожарным:�- Девочку,�Дочку�Спасите�Мою!


- Нет,-�Отвечают�Пожарные�Дружно,-�Девочка в здании�Не обнаружена.�Все этажи�Мы сейчас обошли,�Но никого�До сих пор�Не нашли.





(Слайд 7)Вдруг из ворот�Обгоревшего дома�Вышел�Один�Гражданин�Незнакомый.�Рыжий от ржавчины,�Весь в синяках,�Девочку�Крепко�Держал он в руках.


Дочка заплакала,�Мать обнимая.�Парень вскочил�На площадку трамвая,�Тенью мелькнул�За вагонным стеклом,�Кепкой махнул�И пропал за углом.








Надо еще�Подтянуться немножко.�Парень,�Слабея,�Дополз до окошка,�Встал,�Задыхаясь в дыму,�На карниз,�Девочку взял�И спускается вниз.


Вот ухватился�Рукой�За колонну.�Вот по карнизу�Шагнул он к балкону...�Еле стоит ,�На карнизе нога,�А до балкона -�Четыре шага.


(Слайд 5)Видели люди,�Смотревшие снизу,�Как осторожно�Он шел по карнизу.�Вот он прошел�Половину�Пути.�Надо еще половину�Пройти.


Шаг. Остановка.�Другой. Остановка.�Вот до балкона�Через железный�Барьер перелез,


Двери открыл -�И в квартире исчез...


Слайд 6) С дымом мешается�Облако пыли,�Мчатся пожарные�Автомобили,�Щелкают звонко,�Тревожно свистят.�Медные каски�Рядами блестят.


Миг - и рассыпались�Медные каски.�Лестницы выросли�Быстро, как в сказке.


Один за другим -�Лезут�По лестницам�В пламя и дым...























